

# “洛神”“县令”背后的奥秘

秋天是收获的季节。第十三届中国上海国际艺术节将于10月18日至11月18日上海举办。我市原创舞剧《水月洛神》和豫剧《斗笠县令》,作为50台入选剧目参演,原创舞剧《水月洛神》还被确定为开幕式演出。

## 有一部舞剧贯通古今

大型舞剧《水月洛神》是郑州歌舞剧院继《风中少林》之后,贯彻落实深化文化体制改革、多出文艺精品中央精神而打造又一部取材于中原本土文化的精品力作。

以中国古典文学名篇《洛神赋》为依托,《水月洛神》以曹丕、曹植二人的兄弟相争和战乱中一个美丽女人飘忽的命运遭遇为线索,展现了扣人心弦的故事情节。在深度发掘人物戏剧性的张力以及人文精神的同时,更在中国古典舞蹈的风格和样式上大胆创新,现代观念的注入,音乐、舞美、多媒体、服装、灯光等各种舞台效果的相融合,使整个舞剧充满新意,呈现出中国古典美学意韵,厚重的中原文化为《水月洛神》注入贯穿全剧的灵魂,全剧闪烁着中原文化的璀璨历史,承载着中国古典美。

《水月洛神》主创班子实力雄厚,精英荟萃:中国舞协常务副主席冯双白担任编剧,中国歌剧舞剧院一级导演佟睿睿、新版《红楼梦》80后作曲家郭思达、奥运会开幕式服装设计师凌麦青等纷纷加盟,舞美、灯光、多媒体等各环节的设计者均是国内顶尖高手。该剧特邀了优秀舞蹈艺术家李宏钧、汪子涵以及知名青年舞蹈演员唐诗逸等担纲主演。

2010年12月初,该剧在河南艺术中心成功首演,3月9日、10日、11日,作为河南的精品文化剧目,《水月洛神》登陆北京保利剧院,为两会倾情献礼,连演3场,一时成为京城街谈巷议的热门话题和文化焦点。为使真正成为彰显中原本土文化的舞剧精品,这次出征上海,剧组根据专家的意见再度进行了认真的修改并集中封闭排练。

## 有一部豫剧连接两岸

由郑州市豫剧院集结剧精英倾力打造的大型原创豫剧《斗笠县令》将于21日晚在上海人民大舞台演出。

全剧表现了清道光年间河南淮庆人曹谨调任台湾省凤山县令勤政爱民造福当地民众,为当地修引引水的感人故事。该剧以现代人视角和当代人情怀,通过对曹谨这个不同于一般“清官”形象的人物塑造,揭示了一种连接两岸、贯通古今的中国知识分子的高尚情怀。

这一次,来自中原大地的豫剧豫韵来到了中国文化的的前沿阵地——上海,也带来了中原父老的情感和期待。



## 双双出征国际艺术节

作为我国最高规格的对外文化交流节庆活动之一,中国上海国际艺术节以吸收世界优秀文化,弘扬中华民族艺术,推动中外文化交流为宗旨,其开放的文化胸襟、优质的平台资源,12年来吸引了世界关注的目光。

今年艺术节是第十三届,筹备期间,组委会专家组跑遍世界各地,精心搜罗和筛选近年来涌现出的舞台艺术精品,最终确定50台国内外优秀精品剧目,其中中国外剧目27台,国内剧目23台。在23台席位中,郑州市独占两席,成为全国唯一有两台剧目入选并成为开幕式演出的地方城市。而且,从本届开始,中国上海国际艺术节还将实施评奖,这个奖项的设立将在全国艺术界竖起一座标杆。踏上中国上海国际艺术节这个国际文化交流的高端平台,必将展示出文化郑州的独特风采,展示郑州文化建设的强劲势头和优秀成果,进而扩大郑州城市文化影响力,全面推动郑州城市的可持续发展。

“只有改革才有出路,只有创新才有生命力,只有打磨才能出精品。”在如今传统舞剧失宠,专家叫好、观众不叫座的尴尬大环境下,郑州能够屡创精品奥秘在哪里?从前几年的《风中少林》到《水月洛神》,郑州相继推出一部部彰显中原本土文化的精品力作,她们的诞生绝不是偶然。

## 《斗笠县令》,郑州相继推出一部部彰显中原本土文化的精品力作,她们的诞生绝不是偶然。

河南是中国的缩影,郑州是缩影的核心,透过历史的云烟,我们可以看到轩辕故里、商都古城的厚重、少林功夫的雄浑、洛神传说的浪漫。郑州,这座从中国历史文明源头走来的现代都市,在文化大发展、大繁荣的今天,已经打开尘封的历史文化宝库,在继承传统的基础上,适应现代审美需求,致力于艺术的创新与融合,推出了一批高水准的舞台艺术作品,屡获国家大奖。面对文化的多元化,不断开拓文艺创作新领域,如今,以郑州为中心的中原文化正在逐步体现她的辐射力、生命力、影响力,《水月洛神》《斗笠县令》踏上了中国上海国际艺术节这个国际文化交流的高端平台,获奖不是最终目的,她将展示出文化郑州的独特风采,反映了郑州文化建设的强劲势头和优秀成果,同时,亮相也是郑州市向全国、全世界发出的信号:如今加快建设中原经济区的号角已经吹响,作为中原经济区的核心增长区、全国重要的区域性中心城市,郑州市将敞开胸怀,欢迎有志于建功立业的艺术界人士来中原这片沃土施展拳脚,展现才华,与中原儿女共同携手,共同实现中原文化、中华文化的大发展、大繁荣!

本报记者 李颖 李焱 图

# 七城会绿城健儿点将

再过4天,第七届全国城市运动会将在江西省南昌市隆重开幕。郑州市作为本届城运会河南省唯一的参赛城市,共有291名健儿将奔赴“英雄城”争金夺银。这些年轻的小将们分别来自重竞技、乒乓球、武术(散打)、水上等16个项目,他们中当然不乏实力派新星。七城会开赛在即,让我们一起沙场点兵,先领略一下绿城健儿的实力。

## 重竞技冲锋陷阵急先锋

本届城运会郑州市代表团在重竞技项目上可谓人才济济,男子举重、男子古典跤、男子自由跤和跆拳道都是郑州健儿展现夺金实力的舞台。重竞技项目也是郑州市代表团在本届城运会上冲锋陷阵的急先锋。

七城会男子举重预赛,郑州市有张珂和常学闯两位实力派选手取得了前三名的好成绩。其中前者以343公斤的总成绩摘得85公斤级的银牌,后者则以333公斤的总成绩夺得了77公斤级的第三名。两位选手心理素质强,有冲劲,七城会男子举重的决赛场上,他们定会向金牌发起全力冲击。

男子古典跤项目,郑州军团拥有三个“狠角色”。尽管在七城会预赛中的成绩并不理想,但保存实力决赛发力才是他们一展身手的好机会;王顺风、买买提卡热·克衣巴依两位男子自由跤选手也颇具实力,七城会的决战舞台,他们自然也要锁定前三甲。

跆拳道项目,郑州军团的张皓、刘瑞、时光明三位男选手也具备了前三名的实力,若想梦想成真,他们还需谨慎,立足细节,只有做到这些,如愿以偿应该不成问题。

## “水军”“泳星”有实力

本届城运会是郑州市代表团第一次组队参加皮划艇项目的比赛,尽管是一支新军,但郑州皮划艇队可不是人见人欺的“软柿子”。本届城运会预赛,郑州“水军”在参加的男子单人皮艇2000米、男子四人皮艇2000米、男子单人划艇2000米和男子四人划艇四个项目中,均获得了决赛“门票”。不过值得一提的是,在预赛中保存实力的郑州“水军”战绩并不太好,不过这丝毫不会掩盖这支队伍在四人划艇上的实力。郑州新“水军”在七城会决赛场上劈波斩浪争金夺银不是幻想。

参加了上海世游赛并取得佳绩的李昀琦是郑州军团的一颗游泳“新星”。通过预赛,这颗新“泳星”拿到了1500米自由泳、400米自由泳、200米自由泳三张七城会决赛入场券。2000年开始游泳训练的李昀琦现在师从中国游泳名教练朱志根,极具天赋、实力和冲劲的李昀琦能在七城会上给我们带来惊喜吗?让我们拭目以待。

## 弱项争出头强项争桂冠

告别了邓亚萍时代的郑州乒乓球已坠落至谷底,现在已经成了弱项。不过本届城运会,一名叫周雨的男乒小将有望重现郑州乒乓球的风采。目前正在国家乒乓球一队集训的他擅长前三板,弧圈结合快攻打法。本届城运会预赛,郑州乒乓球队在周雨的帮助下获得了男团、男双、男单和混双四个项目的决赛权。即将到来的七城会决战,周雨要争一口气给我们以惊喜。田径也是郑州军团的弱项,本届城运会郑州两名田径选手莫柯(男子铁饼)、李景玉(女子三级跳远)也是颇具实力,他们将在决赛场上为郑州田径争出头。

本届城运会郑州自行车队在短项和中长项目上都有一批实力出众的小将,无论是场地自行车赛还是公路赛,直接获得决赛资格的郑州自行车小将们,将充分发挥集团军的力量向冠军发起冲击,捍卫强项的荣誉。女子套路选手杨珊珊,男、女散打团体都是强手,他们也将用七城会金牌书写郑州军团传统强项的新辉煌。

本报记者 陈凯

# 第八届残运会杭州开幕 我省派队参加9个大项比赛

本报讯(记者 刘超峰)昨天晚上,规模空前的全国第八届残疾人运动会在杭州黄龙体育中心隆重开幕。我省派出42名男运动员和18名女运动员,参加田径、游泳、乒乓球、射击、举重、网球、象棋、飞镖、轮椅篮球等9个大项68个小项的角逐,比赛将从今天开始全面打响。

据了解,我省参加的运动员中,不仅有在运动场上取得佳绩的老将,也有初出茅庐的新秀。据省残联负责人告诉记者,这次参赛的运动员有许多在工作和生活上都是自强不息的典范。特别是来自洛阳的轮椅篮球队,由于坐火车太不方便,就包了一辆大巴长途奔波来到杭州。在比赛项目上,我省选手有望在田径、游泳和乒乓球等项目上摘金。

本届残运会共有全国31个省市区、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区等35个代表团报名参赛,参加比赛的运动员2584人。共设有田径、游泳等18个大项,21个分项,781个小项。主赛区设在杭州市,分赛区在嘉兴市、绍兴市、湖州市。

# NBA 取消常规赛前两周比赛

新华社华盛顿10月10日体育专电(记者 梁金雄)在NBA老板和球员10日晚就新一期劳资协议谈判再度破裂后,总裁斯特恩当晚在纽约宣布:取消2011~2012赛季NBA常规赛前两周全部比赛。

这是NBA史上第二次出现常规赛被取消的状况。1998~1999赛季,老板和球员因在新劳资协议上难以达成协议,联盟先取消了常规赛前两周比赛,最后那个赛季每队从常规的82场比赛缩水到50场。

此次被取消的比赛是从11月1日到11月14日的常规赛。由于原劳资协议今年6月底到期,劳资双方又无法在此之前达成新一期劳资协议,联盟于7月1日不得不宣布停摆——老板关闭球馆,球员无球可打、无薪水可领。新赛季的训练营计划于10月3日对球员开放,常规赛的揭幕日期为11月1日。



10月11日,中国选手睢禄在女子团体决赛平衡木比赛中。当日,中国队以总分172.820的成绩获得东京2011年世界体操锦标赛女子团体第三名。  
新华社发

# 中国高尔夫挑战赛 郑州站激情开杆

本报讯(记者 刘超峰)昨天,郑州金沙湖高尔夫球场内人头攒动,2011瑞安中国高尔夫挑战赛郑州站在这里隆重举行。目前世界排名第二的李·维斯特伍德、22岁的北爱尔兰球星麦克罗伊、英国球员伊恩·保尔特以及世界排名最高的中国球员梁文冲,在上海刚刚参加完比赛后又马不停蹄飞赴郑州,四位巨星又齐聚郑州金沙湖球场参加第二站的激烈角逐。

在欢迎仪式上,四位巨星用他们的金手指点亮金沙湖,并成为金沙湖高尔夫球会名誉会员。目前世界排名第二的李·维斯特伍德更接受了一份大礼,他将在金沙湖高尔夫官邸拥有一处大师居所,寓意着这位巨星以后将把河南变成常来常往的好去处。

昨天的比赛在金沙湖高尔夫球场的第10与第11洞进行,经过激烈争夺,伊恩·保尔特在本站比赛中表现出色,总成绩为-1,平标准杆,最终在本站赛中排名第一,李·维斯特伍德和我国选手梁文冲总成绩为0,平标准杆并列第二,麦克罗伊暂时排名第四。随后在第12洞,来自金沙湖球会的VIP嘉宾及郑州当地的高尔夫爱好者与四位大师近距离接触最近旗杆,领略国际巨星的风采。明星与球迷同场竞技,台上下积极互动,现场俨然成为高尔夫“嘉年华”。据了解,本站结束后,四位球星将继续征战,分别在北京、大连、重庆、东莞和澳门进行比赛,决出最终的总冠军。

2011瑞安中国高尔夫挑战赛这项比赛是世界高尔夫最具创意的赛事之一,参赛的四位选手将在七天里,于中国内地的七座城市的八个球场总共举行一场18洞的比赛,每个球场进行2到3个洞的比赛。瑞安中国高尔夫挑战赛是观赏性极高的精彩赛事,同时在各地的赛事和旅游活动更是展示中国历史和现代发展的窗口。



郜林(右)在比赛中射门。  
新华社发

# 主场一球不敌伊拉克队 这一次 又快没戏了

新华社深圳10月11日体育专电(记者 王浩明 公兵)11日晚,在2014年巴西世界杯足球赛亚洲区预选赛20强战第三轮比赛中,坐镇主场的中国队以0:1不敌伊拉克队,三战仅积3分列小组第三,晋级10强赛形势十分严峻。

中国队开场后打得十分主动,比赛一开始就在对方的禁区内制造麻烦。郜林在左右两边两次突破后的射门颇具威胁,而冯仁亮的突破中也给伊拉克队制造了不少混乱。而伊拉克队则利用中国队后卫站位较平的弱点频频打出直传,在上半场的半个小时内就三次一脚打穿中国队防线。虽然中国队随后认识到了防线的问题并

进行调整,但无奈伊拉克在一次绝对对机会中,后场起高球冲吊中国队禁区,尤尼斯得分分到左侧,卡里姆低平球传中,尤尼斯包抄破门,伊拉克依靠压哨进球领先结束上半场。

下半场比赛落后的中国队开始了大举反攻,但无奈久攻不下的情况下还频频被对手打出反击。第64分钟场上出现转折,伊拉克队后卫阿巴斯被主裁判判定拖延时间,得到第二张黄牌下场。中国队在随后的半个小时里以多打少,采取了压迫式的进攻,无奈运气不佳:第85分钟杜威的必进球被对方门将奋力化解;最后一分钟中国队通过角球造成对方禁区混乱,但球最终还是偏出球门。中国队无奈吞

下失利的苦果。赛后,中国队主教练卡马乔说:“今天伊拉克队总是在后场找反击的机会,我们打得主动,但运气在他们那里。我们的球员都很努力,但我们没有利用好两个边路的进攻。”

在本组另外一场比赛中,约旦队3:0击败新加坡队,三场全胜积9分出线在望,伊拉克队在战胜中国队后积6分排名第二,而中国队仅积3分,出线形势不容乐观。

对于中国队所处的境况,卡马乔说:“我们现在很困难,但出线并不是不可能,下场我们相信我们会努力的。”